



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa

Pessoa Coletiva de Direito Público n.º 508 831 725

CONSELHO INTERMUNICIPAL

ATA N.º 04/2019

DA REUNIÃO REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE DOIS MIL E DEZANOVE

----- Ao sétimo dia do mês de março de dois mil e dezanove, no Edifício dos Emblemas, na cidade de Castelo Branco, pelas nove horas e trinta minutos, reuniu o Conselho Intermunicipal da Beira Baixa, que contou com a presença dos seguintes elementos:-----

- João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo, Presidente da Câmara Municipal de Proença-a-Nova e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- António Luís Beites Soares, Presidente da Câmara Municipal de Penamacor e Vice-Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM BB;-----
- José Augusto Rodrigues Alves, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Castelo Branco;-----
- Fernando Marques Jorge, Presidente da Câmara Municipal de Oleiros;-----
- José Manuel Ribeiro Alves, Vice-Presidente da Câmara Municipal do Vila Velha de Rodão, em substituição do Presidente da Câmara Municipal;-----

--- Esteve ausente à reunião:-----

- Armindo Moreira palma Jacinto, Presidente da Câmara Municipal de Idanha-a-Nova;-----

--- Esteve ainda presente na reunião:-----

-----Helder Henriques, Primeiro Secretário do Secretariado Executivo Intermunicipal:-----

---- Secretariou a reunião o técnico da CIMBB, Pedro Miguel Martins Dias, nos termos da deliberação da reunião n.º 6/2018, de 7 de junho.-----

--- Presidiu à reunião o Vice-Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo, adiante designado por Presidente, nos termos da convocatória realizada a 01 de março de 2019, com a seguinte ordem de trabalhos:-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

A - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; -----

B - ORDEM DO DIA; -----

1. Aprovação da ata da reunião n.º03/2019 de 7 de fevereiro de 2019;-----
2. Serviços prestados 31 de janeiro e 28 de fevereiro de 2019 – ratificação; -----
3. Minuta de protocolo entre a CIMBB e o TCP no âmbito da participação na BTL 2019; -----
4. Proposta de nomeação de ROC para a CIMBB; -----
5. Proposta de abertura do procedimento contratação de pessoal a termo incerto; -----
6. Alteração n.º 3 ao orçamento 2019; -----
7. Proposta de programa de Ação – PROVERE Beira Baixa Terras de Excelência – fase 2; -----
8. Proposta de implementação do PART na CIMBB 2019; -----
9. Aquisição de bens e serviços; -----
10. Outros assuntos. -----

A - Período de Antes da Ordem do Dia. -----

--- No período antes da ordem do dia, o Presidente, abriu a sessão, informando, como referido na convocatória, que se encontravam presentes os representantes da Comissão para a Cidadania e Igualdade de Género, aos quais saudou a presença, dando relevo à importância desta aproximação à administração local, dando a palavra ao Vice-Presidente da Comissão Dr. Carlos Duarte, que durante algum tempo apresentou o papel da Comissão, os seus objetivos e metas de futuro, bem como algumas iniciativas de colaboração que gostaria de realizar com as CIM e com os Municípios, terminando com o convite para a assinatura de um protocolo, a assinar durante o mês de abril com os Municípios da Beira Baixa, que manifestaram desde logo a vontade e disponibilidade. -----

--- Após a saída dos membros da Comissão para a Cidadania e Igualdade de Género, o Presidente deu continuidade à reunião questionando todos os membros sobre eventuais intervenções a realizar neste período antes da ordem do dia. -----

--- Não existindo nada a acrescentar, o Presidente tomou a palavra informando que a CIM da Beira Baixa inaugura no dia 11 de março, às 18h, a exposição de pintura “Percurso de Inquietação”, da autoria do artista albicastrense José Barata Castilho, estando exposta até 12 de abril.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

--- Informou ainda da 1ª iniciativa de um ciclo de conferências denominadas “Conversas na CIMBB”, no dia 21 de março, intitulada de “Beira Baixa – Território Educador”, a ter lugar no edifício da CIM, pelas 16h30, tendo como principal oradora Sónia Mairos Ferreira, professora auxiliar da Universidade de Coimbra, doutorada em Ciências de Educação, especialidade em Educação Permanente e Formação Permanente e Formação de Adultos, seguindo-se um workshop no âmbito do Plano Integrado e Inovador de Combate ao Insucesso Escolar, sendo por isso muito importante a presença dos técnicos dos Municípios.-----

--- Foi dada ainda informação sobre a disponibilidade das carrinhas para a 2ª Brigada de Sapadores Florestais e ainda do concurso lançado pelo ICNF para a aquisição da maquinaria pesada, bem como do modelo de funcionamento proposto por aquele organismo para o empréstimo dos equipamentos.

--- O Presidente referiu ainda que a CIM irá ter o dia da Beira baixa, no stand do Turismo Centro de Portugal, no dia 14 de março, entre as 14h e as 16h, sendo muito importante a presença de todos nesse dia. -----

--- Fez ainda referencias à instalação do logo da CIM na parede exterior do edifício, à necessidade de se voltar a pensar na instalação de uma Central de Compras à escala da CIM e à reunião que realizada com operadores turísticos no âmbito do projeto dos Produtos Turísticos Integrados.-----

--- Por fim, o Presidente referiu ainda que seria importante para a região apresentar uma candidatura para organizar a Festa da Diáspora em 2021.-----

--- Não existindo nada mais a acrescentar, o Presidente deu por terminado o Período Antes da Ordem do dia.-----

B - Ordem do Dia;-----

1. Aprovação da ata da reunião n.º03/2019 de 7 de fevereiro de 2019;-----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente, questionou os membros presentes sobre alguma alteração à proposta de ata enviada como documento de apoio à reunião e que se anexa à presente ata.-----

---Não existindo nenhum comentário, a ata foi submetida a votação, tendo sido por maioria, com uma abstenção do Município de Oleiros, por não ter estado presente.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

2. Serviços prestados 31 de janeiro e 28 de fevereiro de 2019 – ratificação; -----

---Sobre este assunto, o Presidente, apresentou a Informação n.º 032/2019/FS, que se anexa à presente ata, dando conhecimento ao Conselho Intermunicipal dos despachos realizados no âmbito da aquisição de bens e serviços no período de 31 de janeiro a 28 de fevereiro de 2019, bem como de todos os pagamentos efetuados dos contratos assinados pelo Presidente do Conselho Intermunicipal, no qual foi delegada a competência por parte do Conselho para a condução de toda a tramitação processual. A cada uma destas informações, o Presidente, acrescentou uma curta explicação sobre o conteúdo da informação referida.-----

--- Não havendo nenhuma questão sobre a informação fornecida, foi colocado à votação, e ratificada por unanimidade as informações que constam da informação n.º 013/2019/FS.-----

3. Minuta de protocolo entre a CIMBB e o TCP no âmbito da participação na BTL 2019; -----

---Sobre este ponto o Presidente, apresentou minuta de protocolo entre a CIM e o Turismo do Centro de Portugal, no âmbito da participação na BTL 2019, referindo que o protocolo é em tudo semelhante ao de anos anteriores. -----

--- Não existindo dúvidas, o Presidente submeteu a mesma a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

4. Proposta de nomeação de ROC para a CIMBB; -----

--- Sobre este ponto da ordem de trabalhos, foi apresentada a proposta n. 012/2019/PD, anexa à presente ata da qual consta a proposta de nomeação de ROC para a análise da situação financeira da CIM no período de 2019 ou no período 2019-2021 (3 anos), e de onde se inclui a elaboração do relatório semestral e do parecer ao relatório e prestação de contas. Mais acrescentou que esta proposta cumpre com o estipulado na Lei 73/2013 de 3 de setembro.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

--- Colocada a votação, foi aprovada por unanimidade a proposta para 3 anos e, nos termos da lei o seu encaminhamento para deliberação na Assembleia Intermunicipal. -----

5. Proposta de abertura do procedimento contratação de pessoal a termo incerto; -----

---Sobre este assunto, foi apresentada a Proposta nº 013/2019/PD, que se anexa à presente ata aprovada, na qual é proposta a abertura do procedimento concursal comum para constituição de relação jurídica de emprego em contrato de trabalho em funções públicas a termo resolutivo incerto de 28 postos de trabalho da carreira e categoria de Assistente Operacional e de 1 Técnico Superior.----

--- Mais acrescentou, que esta nova proposta vem corrigir a informação apresentada na reunião anterior, uma vez que a anterior não justificava a abertura do procedimento nos termos do art.º 57.º da lei 35/2014 de 20 de junho.-----

---Colocado a votação, a proposta foi aprovada por unanimidade.-----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

---Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

6. Alteração n.º 3 ao orçamento para 2019;-----

---Sobre este ponto o Presidente, apresentou a proposta de alteração n.º 3, ao orçamento da CIMBB 2019, que se anexa à presente ata, fazendo uma breve explicação sobre o conteúdo, objetivos e efeitos da alteração proposta. -----

---Não existindo dúvidas, o Presidente submeteu a mesma a votação, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

7. Proposta de programa de Ação – PROVERE Beira Baixa Terras de Excelência – fase 2; -----

---Sobre este assunto, foi apresentada a Proposta nº 015/2019/RS, que se anexa à presente ata, na qual se apresenta a estrutura de custos/investimento a candidatar no âmbito do aviso CENTRO2020 e que reflete a nova candidatura ao PROVERE Beira Baixa Terras de Excelência, ou seja, do Programa de Ação e da Coordenação, Dinamização e acompanhamento. -----

--- Após uma apresentação detalhada sobre a proposta de candidatura, o Presidente submeteu a mesma a deliberação, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. -----

---Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

--- Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

8. Proposta de implementação do PART na CIMBB 2019; -----

--- Sobre este assunto, foi apresentada a proposta com as medidas de redução de tarifário a aplicar na área da CIM da Beira Baixa, e que se anexa à presente ata. Sobre estas medidas as mesmas foram explicadas detalhadamente, colocando-se duas opções, a opção A impondo uma redução de 40% nos passes sociais de assinatura mensal, ou uma opção B, com um limite máximo de 40€ na mesma tipologia de passes.-----

--- Após um período de discussão, e considerando que a medida deve ser igual para todos os potenciais beneficiários, foi decisão unanime optar pela opção A de redução de 40% nos passes sociais de assinatura mensal nas carreiras interurbanas. -----

--- Nestes termos, e dada a necessidade de se submeter a proposta ao Fundo Ambiental até dia 15 de março, foi colocada a votação a proposta de 8 medidas, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade.-----

--- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

---Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

9. Aquisição de bens e serviços; -----

--- Sobre este assunto, o Presidente referiu que deu entrada nos serviços da CIM uma proposta para a continuidade dos serviços de assessoria técnica aos Municípios da CIMBB na área da Proteção Civil e Defesa da Floresta Contra Incêndios, para um período de 7 meses e no valor de 19.900,00€.-----

----- Perante esta proposta, o Presidente acrescentou que face ao trabalho desenvolvido e ao facto da estrutura da CIM estar a reforçar-se nesta área, nesta fase de transição, lhe parecia muito importante manter este apoio técnico especializado, não só à CIM, mas também aos Municípios em matérias com as medidas de autoproteção. -----

---Após um período de debate, o Presidente colocou a votação, a abertura de um procedimento de contratação pública por ajuste direto nos termos e condições da proposta que se anexa à presente ata, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade, sendo ainda referido ao Secretariado Executivo Intermunicipal a necessidade de se proceder à abertura do procedimento em causa.-----

---Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----

---Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

10. Outros assuntos-----

--- Sobre este assunto, o Presidente apresentou o correio eletrónico da empresa Sérvulo e Associados que está a dar apoio à CIM no processo da nova concessão de transportes, e onde refere a necessidade de se corrigir o modelo utilizado pela CIM na publicitação do lançamento do concurso no JOUE em setembro de 2017. -----

----- Após um período de discussão e considerando o exposto no documento antes referido e que se anexa à presente ata, foi deliberado por unanimidade proceder à correção e atualização do primeiro anúncio, de acordo com o formulário correto e lançar o concurso nos timings previstos. -----

----- Dada a necessidade de se dar início imediato à deliberação tomada, foi proposto que se votasse a deliberação em minuta, preenchendo o formulário elaborado pelos serviços para esse efeito.-----Colocada a votação, a proposta de minuta de ata relativa a este Ponto, que se anexa

à presente ata, foi aprovada por unanimidade.-----

--- Deu ainda conhecimento de uma candidatura a apresentar pela CIMBB ao Programa VALORIZAR, sobre a Rota do Contrabando, dando conhecimento de forma genérica das atividades a integrar a mesma, bem como do seu mapa de investimentos. -----

--- Após um período de debate foi deliberado por unanimidade apresentar a candidatura, mas, previamente enviar aos Municípios a proposta apresentada de forma a que os mesmos possam apresentar contributos/sugestões. -----

--- Antes de terminar, o Presidente referiu ainda a necessidade de se avançar com a intervenção na Areia Branca, tendo proposto o técnico superior da CIMBB, João Hipólito, para, enquanto arquiteto, acompanhar e desenvolver os esforços para elaborar a planta do edifício. -----

--- Após um período de discussão, foi deliberado por unanimidade colocar o técnico referido a acompanhar o processo da Areia Branca, bem como proceder à contratação de serviços externos para fazer o levantamento topográfico do espaço/edifício. -----

-----**ENCERRAMENTO**-----

---E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente, deu por encerrada a reunião do Conselho Intermunicipal. Eram cerca das treze horas e trinta minutos. E para constar se lavrou e aprovou a presente Ata, que vai ser assinada por todos os presentes.-----

O Vice-Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa,



(João Manuel Ventura Grilo de Melo Lobo)

O Vice-Presidente da Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa,



(António Luís Beites Soares)



Castelo Branco, Idanha-a-Nova, Oleiros, Penamacor, Proença-a-Nova e Vila Velha de Ródão

O Vice-Presidente da Câmara Municipal de Castelo Branco,

(José Augusto Rodrigues Alves)

O Presidente da Câmara Municipal de Oleiros,

(Fernando Marques Jorge)

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Castelo Branco

(José Manuel Ribeiro Alves)